Date of Sermon: 2007 年十月 21 日

道成肉身

證道:邵晨光博士 (菲律賓聖經神學院院長)

於基督教新竹歸正福音教會 逐字稿:蔡孟芳姐妹

讀經

約翰福音 1:14:「道成了肉身,住在我們中間,充充滿滿地有恩典有真理。」

禱告

我們再次低頭禱告,「主啊,求祢膏抹你僕人的口,讓他可以傳講祢的話語。奉主耶穌的 名祈求感謝。阿們。」

序言

道成肉身是約翰福音一點很重要的真理,也是我們基督教的一個很重要的真理。他為我們來到世界上,道成肉身。約翰福音第一章十四節的背景,其實也是舊約很豐富的背景。當我們翻開創世記的時候,上帝創造人類,上帝願意與亞當、夏娃同行,上帝願意在他們當中彰顯祂的榮耀。一翻開出埃及記的時候,我們發現上帝特地在西乃山向他們教導,也把真理教導給他們,讓他們明白真理。為什麼還需要特別的培訓呢?為什麼還特別要他們歸正呢?因為你們用歸正,所以我要特別用歸正,為什麼歸正呢?因為他們在埃及地的時候,他們所受的影響是另外一種的神明;他們看到埃及的神是摸得到,是人可以製造出來的神。我們怎麼知道呢?當摩西在山上的時候,你看到摩西的哥哥亞倫,這摩西的出口卻在當中做出一件愚拙的事;他收奉獻以後,把這些金環丟在火爐裏面,奇怪突然間跳出一位神來。他這樣向摩西解釋,當然不可能。當上帝親自在西乃山教導他們,讓他們明白這位神是無所不能,這位神要從埃及地把他們救贖出來。

出埃及記裏面也特別用很長篇幅記載,上帝要他們在他們當中蓋一座會幕。為什麼有一個會幕呢?因為上帝願意住在人群當中,這也是「道成了肉身,住在我們中間」最主要的意義。而當我們把這段經文跟舊約裏面的重點稍微比較一下,你就發現,原來舊約裏面所提到的親近神的會幕,當然也提到榮耀。翻開出埃及記的四十章,當他們完成這個會幕的時候,上帝的榮光充滿這會幕。但是我們知道在裏面,只有祭司可以每年有一次到至聖所。但是,當主耶穌為

我們釘在十字架上,這隔膜就被割除,那是道成肉身住在我們當中,Christ tabernacle among us, 上帝就住在我們當中。

第二方面,第一章十二節裏面所提到的充充滿滿有恩典有真理,約翰福音第一章第十七節也提起恩典和真理是由耶穌基督來的。「恩典和真理」絕不是單單新約的信徒有這恩典和真理,因這恩典和真理是舊約裏面兩個很重要的真理,是上帝的慈愛與祂的誠實,或是祂的信實。舊約裏面當神創造宇宙天地的時候,當神呼召亞伯拉罕的時候,已經把這恩典和真理提出來;舊約裏面經常提起神的慈愛,神的信實,神以慈愛來恩待我們,祂用慈愛彰顯祂的愛。但是,另外一方面提起祂的信實,為什麼提起信實呢?這背景後面是舊約裏面的盟約上帝與祂的信徒,與祂的子民立盟約,祂要愛他們。今天我要從約翰福音三處的經文跟大家來把恩典和真理講得更清楚。

上帝愛屬於祂的人,就拯救他們到底,上帝呼召他的人,上帝必愛他們到底,上帝也必堅固他們到底。今天有些教會特別提起這個信心。今天早上我聽 Good TV 的時候,好消息,人的信心是怎樣,好像人的信心可以打動上帝的作為。但是今天我們提起信心,我們為什會有信心呢?因為我們的上帝是信實的,他必愛我們,他必照顧我們,這是聖經裏面新舊約裏面一個很強的信息。第三點在第一章的十四節裏面所提到的,「我們也見過他的榮光,正是父獨生子的榮光。」道成肉身因為住在我們當中,耶穌基督來到世上,所以我們可以見父獨生子的榮光。

過去的榮光,過去的榮耀,在舊約裏面一個很重要的觀點,The Glory of God。榮耀這個字本身是指很重、很有意義的一個觀念。但是,假如你看到舊約裏面上帝如何彰顯祂的榮耀,他只不過是讓他們看到這種的光。第一次聖經讓我們看到的是在出埃及記的第二十四章,當摩西要上上帝的山的時候,他跟幾個長老,也帶了約書亞,只不過看到一種榮耀的光景。第二次聖經提起榮耀的時候,是摩西向神說,上帝啊,求你讓我看你的面好不好。上帝說,我只能讓你看我的背,我的臉孔我不能讓你看。在上帝經過的時候,讓摩西看到這些的榮耀。聖經再次提起的時候是在以賽亞書第六章,以賽亞說我看到主坐在寶座上。在這種榮耀的異象裏面,我們可以看到以賽亞他感動,他也在神的面前俯伏敬拜這位神。今天很多這種屬靈,或是教會裏面強調敬拜讚美,以為他們因敬拜讚美可以帶動更多人來親近神。其實我們今天為什麼要敬拜,為什麼要讚美?因為我們有一位榮耀的主,以賽亞正讓我們看到這種情景。當我們再往後看但以理書的時候,你可以看到但以理也同樣看到這位偉大的主。當你仔細地看第一章的時候,前面雖有很多很奇怪的一些象徵,但是第一章裏面其實最重要的是後面的那幾節,那幾節也被引用在啟示錄的第一章。原來,我們所相信的這位神是一位榮耀的真神,但是祂卻沒有讓我們看到祂的臉孔;只有耶穌基督道成了肉身,住在人群當中,讓我們知道他是完全的人,他也有完全的神性。

約翰福音第十一章

約翰福音是一本很重要的一本書。這本書提到我們所敬拜的這位耶穌是神人,但是他卻為你和我道成了內身。原則上,當我們翻開約翰福音的時候,我們很喜歡看到他的神學,看到他的信息,看到他強調某一些真理,當然約翰福音真的是這樣如此地強調。但當你翻開約翰福音

的時候,你可以看到這位神人耶穌,他有神性,也有人性,神性與人性都在一起。在人性當中,你可以看到他特別喜歡,或是愛護一個家庭;這個家庭,可能我們都認識他,就是拉撒路,馬大,馬利亞。當你仔細讀約翰福音第十一章,現在他們正面對失望,就是拉撒路已經死了。難道耶穌不知道嗎?其實耶穌知道,請注意第十一章第十一節,「耶穌說了這話,隨後對他們說,我們的朋友拉撒路睡了,我去叫醒他。」我去叫醒他。耶穌向他的門徒說,我們的朋友拉撒路死了,我們的朋友拉撒路睡覺,他沒有死,他用睡覺,我把他叫醒。門徒說,「主啊,他若睡了就必好。」「耶穌這話是指著他死說的,他們卻以為是說照常睡了,耶穌就明明地告訴他們說,拉撒路死了。」

弟兄姐妹,這段經文為什麼寫在聖經裏面,當然我們從信息的角度提出來,耶穌是復活的主。但今天我要從人性這方面,因為我們提起道成肉身。耶穌來到我們當中,到底來到這個家庭來做些什麼事呢?其實他來安慰這個家庭,他來安慰這兩個姐妹,安慰他所疼愛的這個家。信主的我們知道,睡覺是一個很重要的觀點,因為我們知道上帝賜永生,我們只不過是暫時的離開世界,我們只不過是暫時在那邊躺臥睡覺。但是,在這段經文你看到耶穌真的來到這兩位姐妹當中,安慰他們,幫助他們。這兩位姐妹說,耶穌你為什麼沒有早一點來?假如你早一點來就會處理這些問題,你為什麼晚到?耶穌在安慰這兩位姐妹當中,其實把真理講出來,但是更重要的,耶穌哭了(第十一章第三十五節)。假如教會要請你背聖經,你不會背,但至少有一節經文你會背,「耶穌哭了」。奇怪,耶穌哭了,為什麼沒有記載在路加福音?路加福音是一本提起耶穌是完全人,耶穌的人性,耶穌在他們當中。但是,約翰福音特別提起他是神的兒子的觀念裏面卻提到他哭了,難道這些愛主的人不能哭嗎?

我要講一個個人的經歷,當我母親過世的時候,我從美國趕過來,我求主讓她多活長一點。真的,神也聽了我的禱告,讓她有二個多禮拜的時間。但是,後來我也不敢再多禱告了,因我看她實在是很痛苦。你靠近她的床的時候,你可感受到她那個疼痛,實在是苦,很痛苦,因她有癌症,我不敢多禱告。但是當她過世以後,在埋葬的過程當中,我知道她已經到父那裏。我們全家都事奉主,我二個姐姐,二個妹妹,二個姐夫,二個妹夫,他們也都服事主。但是,在這種情況之下,我知道她已經到父那裏去。我也知道像約翰這邊所提到的拉撒路,他是睡覺。我也經常在很多安息禮拜提到信主的人我們不必怕,因為我們有盼望。所以,那個月處理後事,姐姐妹妹都哭了,我沒有哭,我也不自以為驕傲,因為我必須辦理這些後事。但一個月後,當我坐上飛機的時候,太太坐在我旁邊,我眼淚掉下來了。後來因個人經歷,我知道眼淚原來是一個流,男人哭了,怎麼可以哭呢?約翰福音第十一章,耶穌怎麼會哭呢?耶穌愛這個家庭,耶穌的人性讓他愛這個家庭,他流露他的愛。

假如你去查考聖經,尤其詩篇裏面提到,我們流下的眼淚是那麼的寶貴,祂把它收藏起來。 我並不是說我們今天要多哭,不是這個意思;但那些不懂得哭的人,不懂得掉下眼淚的人,我 要告訴大家你偶爾要掉一點點,因為那對你的眼睛好,其實可以讓你真的把問題呈現到垂聽禱 告的這位主。耶穌愛這個家庭,耶穌特別來到這個家庭當中。其實當你把那段經文稍微上下讀 的當中,你可以看到耶穌故意拖延他的時間;耶穌本來可以早一點到,但是他晚一點。耶穌先 告訴他的門徒說,他在那邊睡覺。後來,他們不明白的時候,耶穌就直說他死了。我們信主的 人並不是說我們不了解死,但是我們要知道我們有一位上帝,因為耶穌願意承擔我們的痛苦, 耶穌為這個家庭掉下眼淚,他明白我們的需要。我們經常提起他垂聽我們的禱告,但是除了垂 聽我們的禱告,其實他也明白我們的需要。他從天上看下來的時候,他也知道我們面臨的一些 爭戰,他了解,他明白。這其實是約翰福音第十一章要強調的信息。

耶穌愛拉撒路,耶穌愛馬大,馬利亞,聖經也特別把這個愛的真理在約翰福音第十一章提出來。約翰福音第十一章第五節說,「耶穌素來愛馬大,和他的妹子,並拉撒路,耶穌聽見拉撒路病了,就在所居之地仍住了兩天。」耶穌是不是故意這樣拖延呢?有時候我們禱告的時候,我們很盼望上帝馬上聽我們禱告,為什麼當我們最需要祂的時候,祂不在。我最喜歡的一位作者 Philip Yancey (楊腓力),他寫了所有的書我都看了。他說,有時候我們對上帝失望了,他用這種觀點-失望,disappointment with God,當我們禱告的時候,祂好像沒有馬上替我們解決。但試想一下,假如每次我們禱告求上帝幫助我,上帝求祢馬上來,誰是上帝?祂絕對不會這樣。有些事情我們不明白,有些時候我們經過一些困難,但我們知道耶穌其實照顧我們,耶穌有他的安排,耶穌有他的計畫,耶穌其實有些事情他不願告訴我們是有目的的。

二個禮拜前打電話給我在美國的女兒,她說,爸爸你晚一點打電話來。一個小時以後,她 不要我擔心,她說爸爸我正在忙,她告訴我一句話說,你的女兒很笨,怎麼笨呢?她最笨的是 不願聽我的長途電話,不願跟我講話,但是我就不多講。幾個小時我再打電話給她的時候,她 的問題已經解決了。原來,她在最需要的時候,我打電話給她,她其實把鑰匙留在車上。當我 回想還有幾次,當我們明白上帝安排,上帝愛護我們的時候,你可以看到上帝的恩手曾經在很 仔細,很詳細的一些事情當中也願意幫助我們。去年我和我太太去美國探望她的時候,吃完中 餐,出來停車場要開車,車子開不動,其實是個很簡單的問題,它的電池已經沒電了,但是那 段時間,到那裏找人呢?我也不是住在美國,我的朋友說,你趕緊請你女兒找個男朋友可以處 理這些問題,那幾分鐘那裏能找男朋友呢?找不到。我問女兒說,車子上面有什麼工具嗎?她 說什麼都沒有,只有醫療用的膠帶。那怎麼能修車呢?那時候已經大概禮拜六下午四點多了, 你知道美國人禮拜六不工作。我趕緊打電話給我的另一個朋友看要怎麼辦,他說你開車在附近, 其實不遠,約五分鐘就有一個修車的地方,你開車進去,請他幫你換一個電池就好。當我開進 去時已經四點十五分了,那個經理說我們四點鐘關門,我說請你幫幫忙,我真的需要換電池, 不然明天是母親節,坐在我旁邊的太太不能慶祝,因為沒有車子,求他憐憫。他後來真的幫忙 了。所以在困難當中我有機會幫忙女兒。再有一次我打電話給她的時候,碰巧她就在高速公路, 突然間車子不動。在這種情況之下,她膽子很大把車子開到修車的地方,修車人告訴她說,妳 很危險,就在這個時刻,我打電話給她。她說爸爸,上帝為什麼這麼可愛,在我碰到危險的時 候剛好你碰巧打電話來,你就在我身邊。上帝知道我們的需要。弟兄姐妹我們的神實在是偉大, 當你看到拉撒路,馬大,馬利亞,為什麼上帝必須要來到他們家中。在很多的神蹟奇事當中, 上帝也可以這樣吩咐,但是為什麼特地來到馬大,馬利亞的家中呢?因為他知道在這種困難的 時候,他需要道成肉身的耶穌來探訪他。弟兄姐妹我們的上帝,耶穌基督是有人性的。

約翰福音第十三章

第二處經文請大家翻開約翰福音第十三章。失望的人耶穌掉眼淚,第十三章呢? 主耶穌給貪財的人機會。貪財的人是誰呢? 也就是猶大。當我們還沒看猶大的時候,我要請大家看一節非常寶貴的經文,就是約翰福音第十三章第一節,「逾越節以前,耶穌知道自己離世歸父的時候到了。他既然愛世間屬自己的人,就愛他們到底。」他愛世間屬自己的人,就愛他們到底;耶穌愛自己的人,愛他們到底。還有兩處的經文,請大家也順便把這兩節經文寫下來,請看希伯來書第七章第二十五節,「凡靠著他進到神面前的人,他都能拯救到底。因為他是長遠活著,替他們祈求。」第一個是他愛到底,另一個是拯救到底。哥林多前書第一章第八節,「他也必堅固你們到底,叫你們在我們主耶穌基督的日子無可責備。」他所喜歡的人他愛到底,他拯救到底,他堅固到底,這是歸正神學一個很重要的觀點。上帝保守我們,上帝愛我們,愛我們到底,他堅固到底,透是歸正神學一個很重要的觀點。上帝保守我們,上帝愛我們,愛我們到底,他拯救我們,拯救我們到底,他堅固我們的信仰,堅固我們一直到我們見主的面。這三節的經文請務必把他記下來。

我們回到約翰福音第十三章,你可以看到這段經文,耶穌知道賣他的是誰。第十三章也提到,「耶穌知道父已將萬有交在他手裏,且知道自己是從神出來的,要歸到神那裏去。」第十一節「耶穌原知道要賣他的是誰,所以說,你們不都是乾淨的。」這邊提到愛,愛是指什麼呢?他既然愛世間屬自己的人,就愛他們到底。這段經文裏面有兩個人物,前面這段是提起猶大;後面是提起彼得。耶穌原知道,愛世間屬自己的人,就愛他們到底。為什麼特別提出「耶穌既然愛世間屬自己的人」呢?這邊所提到蒙揀選的一群,他一定會愛他們到底。所以對於彼得,他就向他提醒,你三次以後,你就會不認我,他要預告彼得不會認他。

第一次機會

今天早上,我要特別用這段經文告訴大家,耶穌也給猶大幾次的機會。有時候我們誤解,當我們提起預定論、提起上帝的拯救、提起上帝的揀選的時候,會替別人辯護,為什麼某某人沒有蒙揀選?為什麼這些壞人上帝特別把他隔在門外?有時候甚至把這些問題歸到上帝的身上。耶穌既然愛屬自己的人,就愛他們到底。耶穌在這邊愛門徒替他們洗腳,其實用他的榜樣讓他們知道,要當領袖就要當僕人。但是更重要地,假如我們從上下文十三章看,猶大雖然不蒙揀選,但主耶穌給他幾次的機會。當他洗腳的當中,請你們注意第十一節所提出來的你們不都是乾淨的,「耶穌原知道要賣他的是誰,所以說,你們不都是乾淨的。」到底這裏在提醒我們什麼呢?主耶穌洗腳,一方面要門徒知道他所擺出來的榜樣,但是其實也讓猶大有第一次的機會;當他洗腳的時候,讓他知道他不是乾淨的,他可能在私袍裏面,可能他貪財的習慣,準備要出賣耶穌。耶穌給他的機會,給他第一次的機會。

第二次機會

第二次的機會在第十八節,「我這話不是指著你們眾人說的。我知道我所揀選的是誰。現在要應驗經上的話,說,『同我吃飯的人,用腳踢我。』」請注意這節的經文,前面這段題起蒙揀選的,當然是那十一位門徒。但是給猶大卻有第二次的機會,其實也向他這麼說,同我吃飯的用腳踢我,暗示猶大向他提醒,看他能不能悔改,願不願意悔改。當你注意這樣,耶穌給猶

大第二次的機會,你們不都是潔淨的,你現在可能要用腳踢我。達文西畫的最後的晚餐,是非常美麗的一幅圖畫。我們所知道主耶穌的晚餐裏面,其實耶穌把最好的那個位置給了猶大。你沒想到上帝既然知道猶大會出賣他,他難道還要揀選他嗎?主耶穌揀選猶大,其實他已經知道賣他的是誰,但是耶穌還是要向他彰顯他的愛,看猶大願不願意來到他的面前,但是這裏面所提到的是給他第二次機會。

第三次機會

第三次的機會請看第二十六節,有一個門徒,我們知道這個應該是約翰,他說「主啊,是誰呢?」耶穌回答說:「我蘸一點餅給誰,就是誰。耶穌就蘸了一點餅,遞給加略人西門的兒子猶大。」假如問這個問題的是彼得,假如彼得是坐在耶穌的旁邊,你看彼得會不會拿他的刀起來?耶穌特別把加略人猶大這個啟示告訴這位愛的門徒。其實約翰過去被稱為雷子,我們相信他會發脾氣,他脾氣也不好,但是他受了耶穌的愛,約翰已經成為愛的門徒。約翰一書這麼說,假如你沒有愛你的弟兄,你就不能愛看不到的上帝,這其實是第三次的機會。

第四次機會

最後一次的機會,也就是二十七節,「他吃了以後,撒但就入了他的心。耶穌便對他說,『你所作的,快作罷!』同席的人沒有一個知道是為什麼對他說這話。」耶穌第四次還給猶大留個面子。有一個歌劇其實是一個褻瀆的歌劇-Jesus Christ superstar,好像耶穌釘在十字架上假如不是因為猶大出賣他,他可能就不會上十字架了。但是,約翰福音第十三章是最好的可以幫我們了解,耶穌既然愛屬自己的人,就愛他們到底。耶穌已經在好幾個地方提起我必須要上耶路撒冷,為什麼要上耶路撒冷?假如耶穌在鄉下,別人一定找不到他。為什麼他們偏偏要找猶大,他的門徒來出賣耶穌呢?因為耶穌沒有固定的地方,他們肯定找不到耶穌。但是在這個場合裏面,耶穌對猶大說,你所要作的,你作吧!為什麼耶穌還給他留個面子呢?你有沒有想過,假設耶穌在這個情況下特別告訴,或是大聲宣佈,猶大要出賣我了,誰會先站出來?彼得一定站出來,彼得一定打他一個耳光,彼得是心情最急的,可能會替耶穌出一口氣。但,耶穌沒有。在這種貪財的人當中,耶穌其實盼望猶大可以悔改,但猶大卻不願意悔改。你可以看到,假如你把猶大跟彼得稍微比較一下,下面十三章後面,你知道彼得,耶穌稍微告訴他的時候,彼得安安靜靜不講些什麼話,耶穌其實向他提醒。

約翰福音第二十一章

最後一處的經文是在約翰福音第二十一章第一節到第十四節。耶穌在失望人當中掉眼淚,耶穌在貪財人當中給予機會;最後在第二十一章,耶穌賜灰心的人鼓勵。二十一章第一節到第十四節,是一個很難懂的一段經文。其實應該是簡單的,因為當我們翻開約翰福音第二十章最後一節這麼說,「但記這些事,要叫你們信耶穌是基督,是上帝的兒子,並且叫你們信了他,就可以因他的名得生命。」假設我是編者,假設你今天請我是約翰福音的編者,我可能會選擇約翰福音應該在第二十章結束。多麼好,復活的主已經復活了,他也向他的門徒顯現,也向多馬顯現,然後又有一個結論:「但記這些事,要叫你們信耶穌是基督,是上帝的兒子,並且叫你們信了他,就可以因他的名得生命。」這是約翰福音一個很重要的主題,信主的得永生。但

是感謝主,還有約翰福音第二十一章。

到底他的門徒在這裏做些什麼事呢?他們已經看見復活的主,但是他們卻跑去那裏呢?跑去海裏面釣魚。你知道他們都是漁夫,他們又回去自己的工作,他們灰心了。聖經沒告訴我們他們為什麼灰心,他只告訴我們他跑去釣魚。而且,二十一章第二節也把他們的名字都寫下來,裏面有我們所認識的西庇太的兩個兒子,也就是雅各與約翰,裏面也有拿但業,裏面又有二個門徒。假如你把他們算起來,有好多人在那裏,尤其有一個叫西門彼得的,願意為耶穌站起來,說,耶穌我一定會跟從你到底,但是他們在那裏?他們又回去自己的行業上面,他們灰心。你有沒有灰心過呢?你有沒有懷疑過呢?其實在正常的基督徒生活當中,懷疑,灰心,失望,是我們必經之地,但是我們相信這不是最終的答案。

我們知道耶穌居然愛屬於自己的人必一定愛他們到底,一定必拯救到底,必定堅固我們到底。所以約翰福音第二十一章,耶穌用愛心,鼓勵,再次把他們帶回來。當你仔細讀這段經文的時候,你就發現原來彼得對他們說我們去打魚,但那整夜都沒有打著什麼。耶穌站在岸上,第四節「門徒卻不知道是耶穌。」耶穌第一句話對他們說什麼呢?耶穌第一句話好像中國人一樣,「小子,你們有吃的沒有?」他們回答說沒有。他們肚子餓,耶穌知道他們肉體的需要。有時候我們講很多屬靈的事情,但原諒我說歸正神學特別告訴我們,我們整個都是屬於主的;你肚子餓,這其實很正常,並不是說你屬靈,你肚子就不會餓。假如你肚子不餓,你就不應住在世上,你可能已經在半空上面。但是感謝主,他們肚子餓,他們也灰心。

在這裏,耶穌怎麼做呢?耶穌不但告訴他們要如何來處理,他們把網撒在船的右邊,耶穌也親自在岸上為他們預備早餐,為什麼說是早餐呢?因為這是天亮的時候,耶穌讓他們吃,「就看見那裏有炭火,上面有魚,又有餅」,這是在第九節。弟兄姐妹,耶穌為什麼要如此來鼓勵這些門徒呢?因為他需要揀選他們,鼓勵他們,讓他們真的在以後的日子可以為他做大事。因為有二十一章,才可以看到使徒行傳裏面,彼得大膽的站起來宣傳福音;因為有下面的二十一章提起耶穌鼓勵他們,他們灰心的時候知道背後還有一位主堅固他們。

楊腓力這位作者經常提起這點,雖然有些時候我們失望,但你會看到,最終上帝還是施恩,還是看顧我們。他最近剛寫的一本有關禱告的書,他在裏面說,有一次他在歐洲旅行,經常打字,突然間要坐上火車的時候,知道他電腦的 Cable 留在酒店裏面。本來是一個很簡單的事,但是他現在正在旅行,他也需要那個電腦,那他在火車站旁邊怎麼來處理呢?他又不會講當地的話,怎麼辦呢?不是每個人都會講英文,這個美國人開始知道並不會每個人都會講英文。到了一個城市的時候,他只有一兩個小時,他說,神啊,怎麼辦?這對你來說是太簡單了,那我該不該向你禱告呢?當然他是默默無聲向神禱告。旁邊有一位過路人,看到他的皮膚,看到他的頭髮的顏色,就跟他談起來。啊,原來你會講英文,能不能幫我找電腦的 Cable,他說可以,就馬上帶他去。有時候在碰巧的當中,其實楊腓力不要用這個碰巧,這是上帝的安排。我們信主的人不該做碰巧,那是巧合,剛剛他出現,其實在一切的事件上面,我們的神安排。

約翰福音第二十一章,難道耶穌不知道他們灰心嗎?耶穌當然知道。聖經也沒有多講。約翰也不好意思寫自己也在裏面,他只寫西庇太的兒子;他沒有告訴我們,我在其中,我就是在裏面,他不敢,也不好意思。但是,耶穌在這段當中沒有責備他們,耶穌給他們食物,其實在愛心當中再次把他們帶回來,鼓勵他們。約翰在寫這段經文的時候二十一章第十四節,他這麼說「耶穌從死裡復活以後,向門徒顯現,這是第三次。」他還提起這是很重要的顯現,但這顯現也是很重要的一個顯現。他們在釣魚當中,回到自己的本行裏面,耶穌再次把他們帶回來,願耶穌在我們信主的過程當中,繼續地堅固我們的信仰,繼續地拯救我們,拯救我們到底,願他也繼續地向我們彰顯他的大愛,讓我們知道他的愛吸引我們。

末禱

我們低頭禱告,「道成肉身住在我們當中。主啊,我們感謝你,因為你的榮光,你的恩典和真理,真的可以讓我們感受到你愛我們。主啊,願你繼續賜福新竹歸正福音教會,讓我們繼續可以傳你的福音,也可以把你的信息傳開。主啊,最要緊的,求你讓我們每一位都知道主你愛我們,你愛我們到底,你拯救我們,必拯救我們到底,你堅固我們,必堅固我們直到見你的面。奉主耶穌的名祈求感謝,阿門。」